

开学第一课 我们这样上

本报讯(记者 胡可)3月1日,长阳各校迎来开学日。各校精心设计,开展了丰富多彩的“开学第一课”活动,活动中学生们学习党史、培养文明习惯、了解安全知识,让学生度过一个精彩的开学季。

百幅图画绘党史

在首都师范大学附属中学实验学校的典礼上,展出百幅图画,小编了解到,这百幅图画由100名少先队员绘制,制作过程历时一个月,是少先队员为建党百年的献礼。除了这幅画卷,校长在开学典礼上讲解红船精神;学校教师和学生通过表演情景剧,分别再现了老帽山六壮士的英勇事迹和爱国学生的精神风貌;全校师生合唱《没有共产党就没有新中国》红色歌曲……一系列精彩展示开启了“成达少年”的新学期。

主题班会话文明

除了学习党史知识,北京小学长阳分校各年级展开了不同主题的班会,培养各年龄段学生的文明习惯。在第一课上,一年级学生了解了入队的相关知识,更加向往着早



日加入少先队,成为一名领巾飘扬的友善少年;二年级的学生作为上学期刚入队的新队员,在假期中积极发挥自己的光和热,参与少先队活动;三年级队员们的目标是自律自强,畅游书海,汲取力量,成为友善少年们的优秀榜样;四年级队员们个个都是自主小能手,在生活中践行垃圾分类,积极参与劳动;五年级队员们不仅关注着自身成长,更热心参加公益活动;六年级队员们作为学学长姐,用自己的力量帮助同学和老师,做力所能及的事情,养成乐于助人的雷锋精神。

民警进校说安全

开学伊始,良乡交通大队民警马警官走进长阳中

心小学,通过视频形式给全校师生上了一节生动的交通安全常识课。马警官用生动、通俗化的语言讲述了诸如如何看信号灯过路口等安全提示,告诉同学们一方面要遵守交通规则的小模范,另一方面还要“小手拉大手”,对于家长不按规定走斑马线的行为要敢于说不,特别是针对目前学生坐三、四轮车上学行为的危险性进行了详细的讲解,告诫同学们要坚决不坐三、四轮车。

在宣传展板前,马警官又详细给同学们介绍了不遵守交通法规的危险性。最后马警官给全体同学留了一个作业:严格监督家长不能酒后驾车,做维护家庭幸福的小“战士”。

长阳中心小学组织召开体育工作会

树立健康理念 建设健康校园

本报讯(记者 胡可)近日,长阳中心小学组织召开体育工作会。会议以《保底线 抓常规 创佳绩》为主题,力求夯实教学基础,更好地抓好体育课堂常规,使学生树立“健康第一”的理念。

会议中,学校体育组组长李曼从强化课程常规、安全有效地保障“两操”质量、中小学体质测试抽测的工作安排以及课堂安全等多个方面和维度解读了2020-2021学年度第二学期体育工作计划,并做了本学期体育重点工作的安排。随后,果洪亮主任从“两操”的秩序、纪律、质量等几个方面阐述了本学期长阳中心小学课间操整改方案。

在听完工作重点与整改方案后,校长穆金霞从课堂教学出发,结合体育学科的特点在新学期对体育工作的开展提出了要求及建议。接着,德育副校长闫伟

从疫情防控的角度,重点强调了体育课堂、两操、训练、日常管理中的安全要求和疫情防控的要求。

学校党支部副书记丁淑艳在认真听取了体育组工作计划和两位校长的工作要求后,从思想方面与体育组教师进行了交流,提出作为一名青年体育教师,要珍惜自己的工作、珍惜在长阳中心小学工作的机会,时刻铭记自己作为教师的身份与责任,她建议青年教师要对自己的职业生涯有一个科学的规划和目标,要有定力,为着自己的目标努力工作,要在工作中勇挑重担。

最后,长阳中心小学校长任彩云指出:作为一名教师首先思想政治要硬,其次业务能力要强。要担起长阳中心小学体育教育的四梁八柱,要认真学习学校的体育工作计划,按照体育组长的要



求做好日常体育教学、体质监测、国测及各级各类比赛,把中共中央办公厅、国务院办公厅下发的《关于全面加强和改进新时代学校体育工作的意见》,落实到日常工作中,努力提升教育教学质量,提升学生的身体素质。

备战新学期 老师忙充电

北四分开展第十三届教育教学研讨会

本报讯(记者 胡可)开学前夕,北京四中房山校区(以下简称北四分)召开第十三届教育教学研讨会。研讨会上,区委教育工委副书记、区委办主任顾成强,北京四中中学生处副主任高杰分享了教育经验,在开学前,为北四分全体教师进行了一次“充电”。

研讨会上,高杰为老师们带来讲座——《基于同伴互助的小组合作成长的新探索》。她长期担任班主任,在教育教学方面颇有建树。高杰从班主任工作出发而探究形成的小组合作学习,致力于学生学习方式的转变,在实操过程中,不仅增强了班级的凝聚力,也推动了学生多科学习的成绩提

升,小组成员也在毕业后乃至更长时间成为学习伙伴、人生伙伴。每一个分享板块中,高老师都用鲜活生动的案例和丰富的理论支撑。从高老师连续百余天坚持每天录制的“班主任讲话”和带领学生进行的“暖冬”等多种有趣、有味的德育活动中,看到班级学生的丰富成长,看到一位班主任老师的思考、探索、智慧和坚守。

顾成强主任带来讲座——《成长中的感悟》,讲座中结合自身成长经历进行了分享,同时他指出,今年是建党百年,也是我国全面建成小康社会之年,是教育的重大契机,作为教育人,当认识使命,教会学生认识党、理解党、相信党,做好党的接班人。

